



▲解放军东部战区8日在台湾周边海空域执行联合战备警巡和实战化演练。图为解放军殲-20战机准备起飞。视频截图

# 兩周二次實戰化演練 加快節奏打擊「台獨」

# 解放軍戰機三面圍台

## 解放軍近日演練

2022年12月25日

對於美國一個月兩度對台售武及出所「對台軍事貸款」，解放軍派出71架次軍機巡台島，創下近年單日最多軍機巡台紀錄，其中47架次飛越所謂「海峽中線」並進入台西南空域。

2022年12月31日至2023年1月1日

2023年跨年前後，解放軍軍機「史無前例」迫近桃園、新竹24海里「鄰接區」空域，另有一批戰機在台灣北部的淡水河口外海空域，穿越所謂「海峽中線」。

2023年1月8日

8日晚間，東部戰區發言人施毅陸軍大校表示，解放軍在台島周邊海空域組織諸兵種聯合戰備警巡和實戰化演練，並點明這次演練旨在堅決反擊外部勢力、「台獨」分裂勢力勾連挑釁行徑。



▲解放軍空軍進行演練。 視頻截圖

## 外部勢力干預台灣問題

美售台3.3億美元軍備

2022年12月7日，美國批准向台灣出售3.3億美元的軍機標準零件及有關設備，以及約值9800萬美元的軍機非標準零件。這是拜登政府第七次對台軍售。

美擬派官員進駐台灣

2022年12月，美國國會相繼通過《2023財政年度國防授權法》，除了授權未來五年提供台灣最多100億美元無償軍援之外，並計劃派遣美國官員駐台，在台灣行政機關或立法機構工作。

美向台提供軍事貸款

2022年12月24日，美國總統拜登簽署2023財年「國防授權法」，支持對台灣的軍事援助。同日，美國國會通過綜合撥款法案，雖未包含對台灣的無償軍援，但法案授權美國國務院提供台灣需償還的軍事融資貸款。

美售台1.8億美元軍備

2022年12月29日，美國宣布向台灣出售總值約1.8億美元的火山反坦克布雷系統，是美方月內第二次宣布對台售武，也是拜登政府第八次對台軍售。

韓國國會副議長竄台

2022年12月28日至31日，韓國國會副議長鄭宇澤率團竄訪台灣地區。

美艦過航台灣海峽

2023年1月5日，美國海軍驅逐艦「鍾雲號」過航台灣海峽。

德國國會政客竄台

2023年1月9日至12日，德國國會國防委員會主席、自民黨副主席等人率團竄訪台灣地區。  
大公报整理

【大公報訊】據中社及台媒報道：解放軍東部戰區發言人施毅陸軍大校8日晚間表示，中國人民解放軍東部戰區位台島周邊海空域組織諸兵種聯合戰備警巡和實戰化演練，並點明這次演練旨在堅決反擊外部勢力、「台獨」分裂勢力勾連挑釁行徑。這是解放軍在兩週內三次大規模軍演。軍事專家王雲飛向大公報表示，這顯示解放軍在台海的軍事行動節奏在逐步加快，更符合未來戰役行動的連貫性、持續性。台灣方面稱，多個方向都出現解放軍戰機，猶如「三面圍台」。

去年西方聖誕節前夕，美國拜登政府簽署2023財年度「國防授權法案」，表示未來5年將提供台灣方面100億美元軍事貸款。隨即，東部戰區於12月25日在台島周邊海空域組織諸兵種聯合戰備警巡和聯合火力打擊演練。施毅當時就曾明確指出，這是針對當前美台升級勾連挑釁的堅決回應。由此不難猜到，解放軍在2023年元旦前後，接連兩次在台海周邊密集實戰演習，是對美通過涉台法案及新一輪對台軍售，及美海軍驅逐艦「鍾雲號」5日過航台灣海峽的強力回應。

對於解放軍東部戰區8日的演練，中國外交部發言人汪文斌9日表示：「解放軍有關的演練旨在檢驗部隊聯合作戰能力，堅決反擊外部勢力、「台獨」分裂勢力勾連挑釁行徑。」

## 台軍基地氣氛「異常緊張」

就在解放軍東部戰區公布在台海周邊軍事活動之後，島內媒體也引述台防務部門稱，8日上午6時至9日上午6時的24小時之內，共發現57架次解放軍軍機、4艘次軍艦，在台海周邊巡航，其中28架次越過台灣方面自稱的所謂「海峽中線」（大陸方面多次強調海峽兩岸之間根本就不存在這麼一條線）。

根據台防務部門公布的「台海周邊空域活動示意圖」，8日參與巡島的解放軍軍機，包括不同架次的BZK-005無人機、殲-11、蘇-30、殲-10、殲-16、轟-6等多軍機機種。

對於解放軍東部戰區本次在台島周邊的「突然」演習，有台媒報道稱，台灣西部各空軍基地氣氛「異常緊張」，從北到南，各基地戰機接連緊急起飛，架次比平常多，不少住在基地周圍的台灣民眾都嗅到一絲不尋常的氣氛。

## 解放軍巡航範圍明顯擴大

台防務部門還稱，解放軍軍機飛航範圍明顯擴大且集中在夜間，除了台灣島所謂「東部及東北空域」外，其餘方向均出現解放軍軍機，形同「三面圍台」。

另據大公報記者蘇榕蓉報道：王雲飛表示，解放軍這次針對台島的戰備警巡以及多兵種聯合演訓，突出了演練科目目標的針對性，還直接點出了對陸打擊、對海突擊等內容，尤其提到對陸打擊，這在以往是很少見的。對陸打擊，不言而喻，當然是針對台島。這等於把解放軍殲-16、殲轟7A2、轟6K、無人機以及陸軍戰術彈道導彈部隊等兵力兵器在台海訓練的目標指向進一步公開化了。如此大規模的反覆演

練，放在戰時，台島上的主要戰略目標，恐怕早就被摧毀、癱瘓了。

王雲飛表示，這次針對台島的戰備警巡以及多兵種聯合演訓，顯示解放軍把握反制干涉勢力的主動性。近一段時間，不斷有外來干涉勢力在台海興風作浪，接連發生了德國、立陶宛高官，日本自民黨高官，以及韓國副議長鄭宇澤等人竄訪台灣。接下來，美國貿易代表團將於在1月中旬竄台。為了打擊「台獨」、干涉勢力的囂張氣焰，解放軍採取了事先警告、提前防禦、主動作為的軍事行動。

## 解放軍戰機8日在台海演練



▲解放軍軍艦在某海域進行演練。 視頻截圖

## 美艦去年過航台海次數4年最低

【大公報訊】據中社報道：美國彭博社報道，去年一年，美軍艦過航台灣海峽的次數，降至4年來最低。

彭博數據顯示，美國第七艦隊去年共派出9艘軍艦通過台灣海峽。最近一次則是在今年1月5日，美海軍第七艦隊伯克級導彈驅逐艦「鍾雲號」通過台灣海峽。

數據同時顯示，美海軍2022年全年在南海進行

了4次航行，是6年來最少的一次。美國海軍減少活動，與中國大陸方面在台海周邊的軍事演訓行動次數增加形成強烈對比。2022年大約有1700架次解放軍軍機巡台島，次數幾乎是2021年的兩倍。

報道稱，減少通過台灣海峽或南海的航行次數，是美國消除中美兩國摩擦的一種方式。尤其去年11月中美元首在印尼峇里島會晤後，兩國關係有所改善。

## 巴拉圭總統候選人：若勝選與台「斷交」

【大公報訊】據中新社報道：中國外交部發言人汪文斌9日在例行記者會上，就巴拉圭總統候選人涉台表態進行回應。

有記者提問，據報道，巴拉圭總統候選人埃弗拉因·阿萊格雷近日稱，如果反對黨贏得今年4月舉行的大選，巴拉圭將同台灣當局「斷交」，並同中國建交。中方對此有何評論？

汪文斌表示，堅持一個中國原則是國際大義、人心所向、大勢所趨。我們相信有關國家遲早會認清國際大勢，作出符合歷史潮流的正確決定。

阿萊格雷說，巴拉圭應該與中國大陸建立關係，好替巴國大豆與牛肉開闢中國市場，這是巴拉圭農民的長期訴求。巴拉圭將在4月舉行總統大選。

民進黨當局上台這六年多來，破壞兩岸關係，死抱「台獨」黨綱，已丟掉八個「友邦」，而巴拉圭是台灣地區在南美洲唯一的「友邦」。

## 台造軍艦服役一個月甲板現裂痕

【大公報訊】據中社及台媒報道：由「台灣國際造船公司」為民進黨當局海巡單位打造的千噸級「彰化艦」服役一個多月，因不堪風浪侵襲，主甲板出現裂紋且漏水，引發安全疑慮。

「彰化艦」去年底在澎湖海域執行任務後，發現主甲板左側壁出現超過20厘米裂紋。艦隊緊急會同台船公司及船舶中心勘驗。初步研判是因現場海洋氣象不佳且受側浪拍

擊，導致船體局部受力過大造成損壞，已進行止裂及止漏措施。

台海巡單位稱，「彰化艦」仍正常服役且主甲板無惡化情況，不影響船體及航行安全。已要求台船公司依合約履行責任，計劃1月底進廠維修。

據此前報道，台當局委託台船建造6艘千噸級巡防艦。第一艘「彰化艦」在2019年12月31日開工，2021年9月9日下水。但2022年7月連續發生進入船塢坐墩失敗事故，導致船體受損。

## 蔡英文「最大政績」：全民皆兵

### 隔海觀瀾 朱穗怡

最近民進黨當局「腦洞大開」，為了加強台灣民眾的「備戰」意識，竟然想培養「娃娃兵」。據說，台當局行政管理機構「兒權小組」建議防務教育納入高中以下教材，包括幼兒園要教小朋友學習辨別炮彈聲。此消息一出，輿論一片罵聲，尤其是家長們紛紛痛批台當局「荒唐」：「為何要讓孩子站出來『保家衛台』？」、「是在訓練娃娃兵嗎？」、「如果是為『塔綠班』（民進

黨）而戰，不要！」、「我們應該教下一代如何避戰，而不是把打仗當成光榮，更不該把下一代推到戰場。」

作為執政者，民進黨本應給島內少年兒童提供和平、快樂的生活環境，如今卻向這些年幼的孩子灌輸備戰、打仗的意識，難怪被台灣輿論口誅筆伐。早前台當局才剛剛宣布把現行4個月的義務兵役延長至一年，如今連在讀學生，甚至幼兒園的小朋友也不放過。如果要問民進黨當局領導人蔡英文上台這六年多來最突出的「政績」是什麼，答案則

是「全民皆兵」。而造成這種緊張、危險局面的罪魁禍首正是蔡英文和民進黨。自2016年5月該黨上台以來，拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，在「台獨」死路上狂奔，導致兩岸關係大幅倒退、台海局勢持續緊張。英國《經濟學人》雜誌把台灣列為「世界上最危險的地方」，美國智庫更是連續三年把台灣列為「全球最高風險」級別。

台灣是中國領土不可分割的一部分，為了捍衛國家主權和領土完整，解放軍絕不會手下留情。而民進黨當局明

知搞「台獨」會引發台海戰事，卻仍一意孤行，為了一黨之意識形態，不惜把台灣推向戰爭的邊緣，不惜犧牲台灣民眾福祉，不惜把台灣年輕人送上戰場。這樣的冷血殘酷的政黨還值得台灣民眾信任嗎？為了搞「台獨」、為了獲得美國政府支持，民進黨當局儼然成了華府的「牽線木偶」，被美方予取予求。美國要台灣進口瘦肉精豬肉，台當局不敢說不；美國要台灣買武器，台當局感激涕零。特朗普內任四年，華府對台軍售共11次、總額約180億美元；拜登上台

兩年，對台軍售已達8次。美國擺明就是要把台灣打造成「箭豬」，讓台灣代替美國「打」中國大陸、消耗中國大陸的實力，以犧牲台灣民眾的性命來延長美國「世界一哥」的地位。

對於美國的險惡用心，難道蔡英文和民進黨看不出來嗎？「反中仇中」的畸形思維已經讓民進黨失去了理智。俗語云：「上帝要其滅亡，必先使其瘋狂。」島內明年1月將舉行台灣地區領導人大選，而民進黨已在去年底「九合一」地方選舉慘敗，還能瘋狂多久？